



WEEKLY

**G.K.
DOSE**

07 APRIL 2017

*****ग्लोबल मोबाइल इंटरनेट सम्मेलन प्रदर्शनी बीजिंग में आयोजित*****

वैश्विक मोबाइल इंटरनेट सम्मेलन (जीएमसीसी) की प्रदर्शनी बीजिंग, चीन की राजधानी में 27 अप्रैल, 2017 को आयोजित हुई। वैश्विक मोबाइल इंटरनेट सम्मेलन का आयोजन बीजिंग और सिलिकॉन वैली में सालाना होता है। ग्लोबल अधिकारियों, उद्यमियों, डेवलपर्स और विश्व भर के निवेशक हर साल जीएमआईसी में भाग लेते हैं।

*****अंतर्राष्ट्रीय श्रमिक दिवस: 1 मई*****

अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस जिसे श्रमिक दिवस के रूप में भी जाना जाता है, श्रमिकों की भावना के लिये मनाया जाता है। यह विश्व स्तर पर 1 मई को हर साल मनाया जाता है। मजदूरों को श्रद्धांजलि अर्पित करने का यह दिन है। भारत में पहला श्रम दिवस या मई दिवस, चेन्नई में 1923 में मनाया गया था।

*****मुंबई, चेन्नई एशिया प्रशांत क्षेत्र के शीर्ष 20 पर्यटन स्थलों में*****

एक रिपोर्ट में कहा गया है कि एशिया प्रशांत क्षेत्र में शीर्ष 20 पर्यटन स्थलों में मुंबई और चेन्नई का नाम शामिल है। मास्टरकार्ड एशिया प्रशांत स्थलों की सूची 2017 के मुताबिक, सीमावर्ती व्यय और प्रत्येक गंतव्य में बिताई जाने वाले रातों की संख्या, अंतर्राष्ट्रीय रातोंरात आगमन की कुल संख्या पर रैंकिंग आधारित है। कुल मिलाकर, एशिया प्रशांत क्षेत्र के 22 देशों के 171 गंतव्यों की सूची में बैंकाक सबसे ज्यादा भ्रमण किया गया गंतव्य है।

आइलिर मेटा अल्बानिया के नए राष्ट्रपति चुने गए

आइलिर मेटा को अल्बानिया गणराज्य के राष्ट्रपति के रूप में चुना गया था, जिसमें 87 वोट समर्थन में और 2 उनके खिलाफ थे। अल्बानिया की संसद, जो एक असाधारण सत्र में बुलाई गई, ने गणराज्य के राष्ट्रपति के रूप में आइलिर मेटा की उम्मीदवारी को वोट दिया। जहां कुल 89 प्रतिनिधियों ने मतदान किया है, इस चौथे दौर में राष्ट्रपति के चुनाव के पक्ष में 71 वोटों की आवश्यकता थी। आइलिर मेटा 2017-2022 की अवधि के लिए गणराज्य के राष्ट्रपति पद पर रहेंगे।

स्मरणीय बिंदु:-

*** अल्बानिया दक्षिण यूरोप में एक देश है।

*** तिराना देश की राजधानी और सबसे बड़ा शहर है। लेक अल्बानिया की मुद्रा है।

*** एडी रामा अल्बानिया के प्रधान मंत्री हैं।

सुदर्शन पटनायक ने 10वीं मास्को रेत कला चैम्पियनशिप में स्वर्ण पदक जीता

उड़ीसा के प्रसिद्ध रेत कलाकार सुदर्शन पटनायक ने 10 वीं मास्को रेत कला चैम्पियनशिप में जूरी पुरस्कार स्वर्ण पदक जीता है। दुनिया भर के विभिन्न देशों के पच्चीस मूर्तिकारों ने "वर्ल्ड अराउंड अस" विषय पर चैंपियनशिप में भाग लिया था। पटनायक ने भगवान गणेश की 10 फीट ऊंची रेत मूर्तिकला बनाई थी और मूर्ति पर "गो ग्रीन" लिखा था। हाल ही में पटनायक ने पुरी समुद्र तट पर दुनिया का सबसे ऊंचा रेत का महल बनाया था।

अश्विनी कुमार को जापान के शीर्ष सम्मान से सम्मानित किया जाएगा

टोक्यो और नई दिल्ली के बीच द्विपक्षीय संबंधों को और मजबूत बनाने में योगदान के लिए जापान ने इस साल के स्प्रिंग इंपीरियल डेकोरेशन के लिए पूर्व केंद्रीय कानून और न्याय मंत्री अश्विनी कुमार का चयन किया है। कुमार को ग्रेड कॉर्डन ऑफ द ऑर्डर ऑफ द राइजिंग सन से सम्मानित किया जाएगा, जो व्यक्तियों की प्रतिष्ठित उपलब्धियों की मान्यता में, राइजिंग सन के

आदेशों के बीच डेकोरेशन की उच्चतम श्रेणी है। 9 मई को टोक्यो में इंपीरियल पैलेस में ग्रैंड कॉर्डन ऑफ द ऑर्डर ऑफ द राइजिंग सन के लिए प्रस्तुति समारोह आयोजित किया जाएगा।

आईझाल एफसी ने आई लीग खिताब जीता

भारतीय फुटबॉल के इतिहास में सबसे बड़ी उपलब्धियों में से एक हासिल करते हुए आईझाल एफसी ने आई-लीग के मुकाबले के एक तनावपूर्ण मैच में शिलोंग लाजोंग को 1-1 की बराबरी पर रोक दिया। आईझाल ने 37 अंकों के साथ लीग की समाप्ति की जबकि मोहन बागान 36 अंक के साथ दूसरे स्थान पर रहा। उन्होंने अपने दूसरे सीज़न में आई-लीग का खिताब जीता है, तथा ऐसा करने वाला पूर्वोत्तर से पहला क्लब है।

जोशना चिनप्पा ने ऐतिहासिक एशियाई स्क्वैश खिताब जीता

जोशना चिनप्पा ने चेन्नई में महिलाओं के फाइनल में हमवतन दीपिका पल्लिकल कार्तिक पर रोमांचक जीत के साथ एशियाई स्क्वैश खिताब जीता जिसके साथ ही वह इसे जीतने वाली पहली भारतीय खिलाड़ी बनी। पुरुष फाइनल में, हालांकि, सौरव घोषाल नंबर 1 मैक्स ली से हारकर दूसरे स्थान पर रहे। चिनप्पा ने 78 मिनट में पल्लिकल को 13-15, 12-10, 11-13, 11-4, 11-4 से पराजित किया, जो संभवतः उनका सबसे बड़ा खिताब है।

शिव कपूर ने 12 साल बाद ताइवान में एशियाई टूर खिताब जीता

भारतीय गोल्फर शिव कपूर ने फाइनल राउंड में आठ अंडर 64 के स्कोर के साथ 3,00,000 अमरीकी डॉलर के येंगडर हेरिटेज चैंपियनशिप जीतते हुए 12 साल में अपना पहला एशियाई टूर खिताब जीता। राष्ट्रीय गोल्फ कंट्री क्लब में गेविन ग्रीन (67) और यिकून चांग (68) 14 अंडर के साथ दूसरे स्थान पर रहे।

नेपाल की पहली महिला मुख्य न्यायाधीश निलंबित

नेपाल की सुप्रीम कोर्ट की पहली महिला मुख्य न्यायाधीश को संसद में एक अभियोजन प्रस्ताव प्रस्तुत किए जाने के बाद निलंबित कर दिया गया। संसद में लगभग आधे सदस्यों द्वारा हस्ताक्षरित प्रस्ताव के बाद नेपाल में एक महिला द्वारा धारित उच्चतम पदों में से एक सुशीला कार्की को निलंबित कर दिया गया। कार्की पर कार्यकारी शक्तियों के साथ हस्तक्षेप करने और पक्षपाती निर्णय जारी करने का आरोप लगा था। अप्रैल 2016 में उन्हें मुख्य न्यायाधीश नियुक्त किया गया था और वह अगले महीने रिटायर होने वाली थीं।

भारत अगले 5 वर्षों में बांग्लादेश को 35 करोड़ रुपए देगा

भारत अगले पांच वर्षों में बांग्लादेश में स्वतंत्रता सेनानियों के बच्चों को 35 करोड़ रुपये मुक्तिजोधा छात्रवृत्ति योजना के तहत देगा। सभी स्वतंत्रता सेनानी अब भारतीय वीजा पर पांच साल के लिए प्रवेश पाने के पात्र हैं और उनमें से 100 को हर साल भारतीय अस्पतालों में मुफ्त चिकित्सा उपचार प्रदान किया जाएगा।

स्मरणीय बिंदु:-

भारत ने 1971 में स्वतंत्रता सेनानियों के वंशजों के लिए 2006 में मुक्तिजोधा छात्रवृत्ति योजना शुरू की। अब तक, 15 करोड़ टका की 10,000 से अधिक छात्रवृत्ति वितरित की गई हैं। नई योजना के तहत उच्च माध्यमिक स्तर पर छात्रों को 200,000 टका (1,53,700 रुपये) का एक बार अनुदान और अंडर ग्रेजुएट स्तर वाले छात्रों को 50,000 टका (38,430 रुपये) मिलेगा।

*****महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री ने नागपुर में स्वचालित मौसम स्टेशन का उद्घाटन किया*****

महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने नागपुर के डोंगरगांव में राज्य के पहले स्वचालित मौसम स्टेशन का उद्घाटन किया। यह देश में एक अनोखी परियोजना है, जो पवन की दिशा, हवा की गति, हवा का तापमान, सापेक्षिक आर्द्रता और वर्षा की मात्रा का आकलन करेगा। यह जानकारी किसानों के साथ साझा की जाएगी जो फिर मौसम की स्थिति के अनुसार बेहतर और नियोजित तरीके से बुवाई का प्रबंधन कर सकते हैं।

*****रियल एस्टेट अधिनियम 1 मई 2017 से प्रभावी*****

रियल एस्टेट (विनियमन और विकास) अधिनियम, 2016 (आरईआरए) अंततः 1 मई, 2017 को भारत के रियल एस्टेट सेक्टर को अपना पहला नियामक देगा। हालांकि, केवल 13 राज्यों और संघ शासित प्रदेशों (यूटी) ने अब तक नियमों को अधिसूचित किया है। यह अधिनियम पिछले वर्ष संसद ने पारित किया था और केंद्रीय आवास और शहरी गरीबी उन्मूलन मंत्रालय ने 1 मई, 2017 तक समय दिया था ताकि नियामक के कामकाज के नियमों को तैयार और सूचित किया जा सके। आरईआरए स्पष्टता और निष्पक्ष प्रथाओं को लाने की कोशिश है जो खरीददारों के हितों की रक्षा करेगी और गुमराह करने वाले बिल्डरों पर दंड लगाएगी।

स्मरणीय बिंदु:-

रियल एस्टेट (विनियमन और विकास) अधिनियम, 2016 संसद द्वारा मार्च 2016 में पारित किया गया था। राज्यों को इस रूपरेखा को स्थापित करने के लिए एक वर्ष दिया गया - अर्थात् विनियामक प्राधिकरण और अपीलीय ट्रिब्यूनल 1 मई, 2017 से, अधिनियम पूरी तरह लागू हुआ है। राज्य के स्तर पर, विनियामक प्राधिकरण और अपीलीय ट्रिब्यूनल को 60 दिनों

के भीतर मामलों का निपटान करना होगा। उच्च न्यायालय में अपील 60 दिनों के भीतर की जा सकती है।

‘एक बीमित- दो डिस्पेंसरी’ और ‘आधार पर आधारित ऑनलाइन दावा प्रस्तुतिकरण’ योजनाएं शुरू

श्रम एवं रोजगार राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) श्री बंडारू दत्तात्रेय ने अंतर्राष्ट्रीय श्रम दिवस 1 मई 2017 के अवसर पर ‘एक बीमित- दो डिस्पेंसरी’ और ‘आधार पर आधारित ऑनलाइन दावा प्रस्तुतिकरण’ योजनाएं शुरू कीं। एक बीमित- दो डिस्पेंसरी’ योजना के तहत ईएसआईसी ने बीमित व्यक्ति (आईपी) को नियोक्ता के जरिए दो डिस्पेंसरी का चयन करने का विकल्प दिया है, जिनमें से एक डिस्पेंसरी का चयन खुद के लिए और दूसरी डिस्पेंसरी का चयन अपने परिवार के लिए करना होगा। ‘आधार पर आधारित ऑनलाइन दावा प्रस्तुतिकरण’ योजना के तहत वे सभी ईपीएफ सदस्य पीएफ के अंतिम निपटान, पेंशन निकासी लाभ और पीएफ आंशिक निकासी के लिए सीधे अपने यूएन इंटरफेस से आवेदन कर सकेंगे जिन्होंने अपने यूएन को सक्रिय कर दिया है और अपने केवाईसी (आधार) को ईपीएफओ से जोड़ दिया है।

*****गंगा स्वच्छता संकल्प दिवस: 2 मई*****

राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन ने 2 मई को नदियों के बारे में जागरूकता फैलाने और इसके लिए सार्वजनिक भागीदारी सुनिश्चित करने के लिए गंगा स्वच्छता संकल्प दिवस मनाया। सरकार रैलियों, श्रमदान, वृक्षारोपण आदि के माध्यम से स्वच्छता का संदेश प्रचारित करेगी।

*****यूपी सरकार 24 जनवरी को यूपी दिवस मनायेगी*****

योगी आदित्यनाथ सरकार ने 24 जनवरी, 2018 को पूरे राज्य में निरीक्षण करने के साथ यूपी दिवस मनाने की घोषणा की है। 24 जनवरी, 1950 को संयुक्त प्रान्त का उत्तर प्रदेश के रूप में नामकरण किया गया था और राज्य की पिछली सरकारों से नियमित रूप से विभिन्न क्षेत्रों से यूपी दिवस मनाने की मांगे की जा रही थी।

*****सूफी लीजेंड बेगम यमन का 52 वर्ष की आयु में निधन*****

प्रसिद्ध सूफी गायक और महान सितार वादक उस्ताद विलायत अली खान (दिवंगत) की बेटी, इटावा घराने (इम्दादखानी घराना) की बेगम यमन खान का कई अंग की विफलता के बाद निधन हो गया है। बेगम यमन भारतीय अर्ध-शास्त्रीय संगीत के सभी रूपों में गाती थी और संभवतः शुद्ध रूप सूफी शैली के संगीत में भारत में एकमात्र महिला गायिका थी। वह उर्दू प्रेस क्लब इंटरनेशनल द्वारा 'हसरत अमीर खुसरो अवार्ड' की प्राप्तकर्ता थी।

*****इंडोनेशिया में 146 वर्ष की आयु में दुनिया के सबसे वृद्ध आदमी का निधन*****

एक इंडोनेशियाई आदमी जिसके सबसे वृद्ध व्यक्ति होने का दावा है, का मध्य जावा के सर्गेअन जिले में अपने गांव में 146 वर्ष की आयु में निधन हो गया। सपार्मन सोदिमेजो, जिसे म्बाह घोटो के नाम से भी जाना जाता है, का एक पहचान पत्र था, जिसमें उनकी जन्म दिनांक 31 दिसंबर, 1870 दर्ज थी, जिसकी इंडोनेशियाई रिकॉर्ड कार्यालय द्वारा पुष्टि की गई है।

मध्यप्रदेश विधानसभा ने नर्मदा को जीवित संस्था घोषित किया

मध्यप्रदेश सरकार ने नर्मदा नदी को जीवित संस्था का दर्जा देने का प्रस्ताव पारित कर दिया है।

- एक महीने पहले, उत्तराखंड उच्च न्यायालय ने गंगा, यमुना और उनकी सहायक नदियों को एक व्यक्ति की तरह जीवित संस्था घोषित कर दिया था।
- जीवित संस्था का मतलब होगा कि नर्मदा अपनी सभी संपत्तियों की मालिक होगी और नदी की ओर से इसके संरक्षण के लिए मुकदमेबाजी की जा सकती है।

जीएसएलवी ने दक्षिणी एशियाई उपग्रह का सफल प्रक्षेपण किया

भारत के भू-समकालिक उपग्रह प्रक्षेपण यान (जीएसएलवी-एफ09) ने 2230 किलोग्राम भार वाले दक्षिण एशियाई उपग्रह (जीसेट-9) का नियोजित भू-समकालिक हस्तांतरण कक्षा (जीटीओ) में सफल प्रक्षेपण किया।

- यह जीएसएलवी का 11वां प्रक्षेपण था। यह प्रक्षेपण सतीश धवन अंतरिक्ष केन्द्र एसएचएआर (एसडीएससी एसएचएआर) के दूसरे लॉच पैड से किया गया।
- यह स्वदेशी रूप से विकसित किए गए क्रायोजेनिक अपर स्टेज को वहन करने की दिशा में जीएसएलवी द्वारा प्राप्त की गयी लगातार चौथी सफलता है।
- इस अंडाकार जीटीओ, दक्षिण एशियाई उपग्रह ने अब पृथ्वी के चारों ओर चक्कर लगाना शुरू कर दिया है।
- दक्षिण एशिया सैटेलाइट दक्षिण एशियाई क्षेत्र में विभिन्न संचार सेवाएं प्रदान करने के लिए इसरो द्वारा निर्मित एक संचार उपग्रह है। इसके लिए, यह केयू-बैंड ट्रांसपोंडर से लैस है।

हैदराबाद में अंतर्राष्ट्रीय पर्माकल्चर सम्मेलन आयोजित होगा

27 नवंबर से 2 दिसंबर, 2017 तक हैदराबाद में आयोजित होने वाले 13वीं अंतर्राष्ट्रीय पर्माकल्चर कन्वर्जेस (आईपीसी) में दुनिया भर के पर्माकल्चर विशेषज्ञ मौजूद होंगे।

- विश्वभर से 1,200 से अधिक प्रतिनिधि आईपीसी में उपस्थित होंगे जिसकी थीम 'स्वस्थ समाज की ओर' है।
- यह हैदराबाद स्थित पर्यावरण और विकास एनजीओ अरन्या कृषि विकल्प, अंतर्राष्ट्रीय पर्माकल्चर कन्वर्जेंस काउंसिल (आईपीसीसी) और फ्रेंड्स ऑफ आईपीसी (एफआईपीसी) द्वारा आयोजित किया जा रहा है।
- आईपीसी 2017 का प्राथमिक उद्देश्य भारतीय किसानों को प्रेरित करने और सीखने का एक अवसर प्रदान करना है कि उनके वर्तमान परिमार्गों के सिद्धांतों का उपयोग कैसे किया जा सकता है।

केन्द्र ने पूरे असम को 'अशांत' क्षेत्र के रूप में घोषित किया

केंद्र ने विद्रोही समूहों उल्फा, एनडीएफबी और अन्य लोगों द्वारा विभिन्न हिंसक गतिविधियों का हवाला देते हुए तीन महीने के लिए पूरे असम को सशस्त्र बल विशेष शक्ति अधिनियम (एएफएसपीए) के तहत "अशांत" क्षेत्र घोषित किया है।

- गजट अधिसूचना में, गृह मंत्रालय ने कहा कि मेघालय के सीमावर्ती इलाकों के अलावा पूरे असम को 3 मई से 3 माह के लिये AFSPA के तहत "अशांत" क्षेत्र घोषित किया गया है।
- मंत्रालय ने कहा कि 2016 में असम में 75 हिंसा की घटनाएं हुईं जिनमें चार सुरक्षा कर्मियों सहित 33 लोग मारे गए और 14 अन्य लोगों का अपहरण कर लिया गया।

स्मरणीय बिंदु

- सशस्त्र बल विशेष शक्ति अधिनियम (एएफएसपीए) भारत के संसद का अधिनियम हैं जो भारतीय सशस्त्र बलों को "अशांत क्षेत्रों" में विशेष शक्तियां प्रदान करता है।
- अशांत क्षेत्र (स्पेशल कोर्ट्स) अधिनियम, 1976 के अनुसार एक बार 'अशांत' घोषित किए जाने के बाद, क्षेत्र को न्यूनतम 3 महीने के लिए यथास्थिति बनाए रखना होगा।
- एएफएसपीए नवंबर 1990 से असम में जारी रहा है।

सुरक्षा बलों ने कश्मीर में 90 के दशक के बाद की सबसे बड़ा तलाशी अभियान शुरू किया

पुलिसकर्मियों पर बढ़ते हुए हमलों और बैंक डकैतियों की घटनाओं के मद्देनजर, दक्षिण कश्मीर के शोपियां जिले में सुरक्षा बल द्वारा एक विशाल "कॉर्डन एंड कॉम्बिंग अभियान" शुरू किया गया है।

- सेना, अर्धसैनिक बलों और जम्मू और कश्मीर पुलिस द्वारा शुरू किए गए विशाल द्वार-द्वार संयुक्त खोज अभियान हिंसाग्रस्त दक्षिण कश्मीर में पिछले 15 सालों में सबसे बड़ी ऐसी कवायद है।

फेसबुक, एयरटेल ने भारत में एक्सप्रेस वाई-फाई का शुभारंभ किया

प्रमुख सोशल मीडिया कंपनी फेसबुक ने भारत में फेसबुक एक्सप्रेस वाई-फाई सेवा के माध्यम से 20,000 इंटरनेट हॉटस्पॉट लगाने के लिए देश के सबसे बड़े दूरसंचार प्रदाता एयरटेल से भागीदारी की है। ये हॉटस्पॉट्स कंपनी द्वारा आने वाले कुछ महीनों में स्थापित किए जाएंगे।

- एक्सप्रेस वाई-फाई इंटरनेट कनेक्टिविटी बढ़ाने के लिए फेसबुक की वैश्विक पहल का हिस्सा है।
- यह वर्तमान में पांच देशों में कार्यरत है - भारत, केन्या, तंजानिया, नाइजीरिया और इंडोनेशिया।
- फेसबुक ने 2015 में सेवा का परीक्षण करना शुरू कर दिया और उत्तराखंड, गुजरात, राजस्थान और मेघालय के चार भारतीय राज्यों में पहले से ही 700 इंटरनेट हॉटस्पॉट लगाये हैं।

भारत-इजराइल ने संयुक्त रूप से मध्य प्रदेश में छोटी शस्त्र निर्माण इकाई शुरू की

रक्षा संबंधों को सुदृढ़ बनाने के प्रयास में भारत ने इजराइल के साथ संयुक्त उद्यम में मध्य प्रदेश के मलानपुर में अपना पहला निजी छोटे हथियार निर्माण संयंत्र खोल दिया है।

- संयुक्त उद्यम कंपनी, पंज लॉयड रक्षा सिस्टम प्राइवेट लिमिटेड, संयंत्र में भारतीय रक्षा बलों और निर्यात के लिए छोटे हथियारों का निर्माण करेगी।
- यह संयंत्र एक्स 95 राइफल, गैल स्नाइपर, टेवर राइफल, नेगेव लाइट मशीन गन और ऐस राइफल जो टेवर के समान है लेकिन कम उन्नत है, जैसे हथियारों का निर्माण करेगा।

सरकार ने सात सार्वजनिक क्षेत्र के बैंकों के सीईओ, एमडी नियुक्त किए

सरकार ने सात सार्वजनिक क्षेत्र के बैंकों के नए प्रबंध निदेशक और मुख्य कार्यकारी अधिकारी नियुक्त किए हैं।

नई नियुक्तियां हैं:

- आर सुब्रमण्यम कुमार: इंडियन ओवरसीज बैंक (आईओबी) के एमडी और सीईओ

- राजकिरण राय जी: यूनियन बैंक ऑफ इंडिया के एमडी और सीईओ
- सुनील मेहता: पंजाब नेशनल बैंक में एमडी और सीईओ
- उषा अनंतसुब्रमण्यन: इलाहाबाद बैंक की नए एमडी और सीईओ
- दीनबंधु महापात्रा: बैंक ऑफ इंडिया के नए एमडी और सीईओ
- एम ओ रीगो: सिंडिकेट बैंक के एमडी और सीईओ
- आर ए संकर नारायणन: विजया बैंक के एमडी और सीईओ

दुबई अपना माइक्रोसॉफ्ट फॉन्ट प्राप्त करने वाला पहला शहर

दुबई शहर ने माइक्रोसॉफ्ट की मदद से डिजाइन किए गए नए फॉन्ट का नाम “दुबई” रखा है।

- सरकारी संचार कार्यालय का कहना है कि दुबई फॉन्ट अरबी और लैटिन अक्षर को एकीकृत करता है और दुनिया भर में माइक्रोसॉफ्ट ऑफिस के संस्करणों में 23 भाषाओं में उपयोग के लिए उपलब्ध है।
- सरकारी निकाय अब अपने आधिकारिक पत्राचार में नए फॉन्ट का उपयोग करना शुरू कर देंगे।

गडकरी ने भारतीय एकीकृत परिवहन एवं लॉजिस्टिक्स शिखर सम्मेलन का उद्घाटन किया

सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने नई दिल्ली में सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्रालय द्वारा आयोजित तीन दिवसीय भारतीय एकीकृत परिवहन एवं लॉजिस्टिक्स शिखर सम्मेलन (आईआईटीएलएस) का उद्घाटन किया।

- देश में मल्टीमॉडल इन्फ्रास्ट्रक्चर के विकास के लिए विभिन्न हितधारकों के बीच रचनात्मक संवाद की सुविधा के उद्देश्य के साथ आईआईटीएलएस का आयोजन किया गया है।
- भारत में रसद लागत में सुधार करने की तत्काल आवश्यकता है।
- वर्तमान में भारत का परिवहन के प्रतिकूल मोडल मिश्रण और सीमलेस इंटरमोडल कनेक्टिविटी की कमी के कारण बहुत खराब रसद प्रदर्शन सूचकांक है।

*** इंदौर देश का सबसे साफ सुथरा, उत्तर प्रदेश का गोंडा सबसे गंदा शहर***

भारत में इंदौर को सबसे साफ शहर के रूप में स्थान दिया गया है जबकि उत्तर प्रदेश का गोंडा 434 शहरों में सबसे निचले स्थान पर है।

- मध्यप्रदेश से ही भोपाल का दूसरा स्थान रहा है जबकि आंध्र प्रदेश का विशाखापत्तनम और गुजरात का सूरत क्रमशः तीसरे और चौथे सबसे स्वच्छ शहरों के रूप में उभरे हैं।
- इस साल के रैंकिंग के लिए मानदंडों में खुले में शौच मुक्ति, ठोस अपशिष्ट प्रबंधन (व्यापक, संग्रह, परिवहन और कूड़े के प्रसंस्करण सहित), शिक्षा और क्षमता निर्माण के लिए 45% अंक शामिल हैं।
- 25% अंक फ़ील्ड निरीक्षण के लिए और 30% नागरिक फीडबैक के आधार पर दिये गये।

*** स्वास्थ्य मंत्रालय की इ-विन परियोजना प्रतिरक्षण में सर्वश्रेष्ठ वैश्विक प्रचलन बनी***

दो साल पहले 12 राज्यों में स्वदेश विकसित ऑनलाइन वास्तविक समय टीका रसद प्रबंधन प्रणाली इलेक्ट्रॉनिक वैक्सीन इंटेलिजेंस नेटवर्क (ईवीआईएन), शुरू की गई थी, जो अब वैश्विक ध्यान खींच रही है।

- इस परियोजना का अध्ययन करने के लिए फिलीपीन्स, इंडोनेशिया, बांग्लादेश, नेपाल एवं थाईलैंड के प्रतिनिधि भारत की यात्रा पर हैं।
- ईवीआईएन (इलेक्ट्रॉनिक वैक्सीन इंटेलिजेंस नेटवर्क) भारत में एक स्वदेश विकसित तकनीक प्रणाली है जो कि टीके के स्टॉक को डिजिटाइज़ करती है और स्मार्टफोन एप्लिकेशन के जरिए शीत श्रृंखला के तापमान पर नजर रखती है।
- वर्तमान में भारत में बारह राज्यों में नवप्रवर्तनशील ईवीआईएन को लागू किया जा रहा है।
- तकनीकी नवाचार संयुक्त राष्ट्र विकास कार्यक्रम (यूएनडीपी) द्वारा लागू किया गया है।

कैबिनेट ने विजयवाड़ा हवाई अड्डे को इंटरनेशनल एयरपोर्ट की मंजूरी दी

प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में केंद्रीय मंत्रिमंडल ने आंध्र प्रदेश के पुनर्गठन कानून, 2014 के तहत विजयवाड़ा एयरपोर्ट को अंतर्राष्ट्रीय दर्जा देने के प्रस्ताव को मंजूरी दी है।

- इससे आंध्र प्रदेश का राजधानी से संपर्क में सुधार होगा।
- विजयवाड़ा हवाई अड्डे को अंतर्राष्ट्रीय दर्जा दिए जाने से यात्रियों के लिए प्रतिस्पर्धी लागतों पर सेवाओं का व्यापक विकल्प प्रदान करेगा और अधिक घरेलू और अंतरराष्ट्रीय पर्यटकों को आकर्षित किया जा सकेगा।

आईबीबीआई ने कोर सेवाओं की पर्फॉर्मेंस के तकनीकी मानकों के लिए समिति का गठन किया

भारतीय दिवाला और दिवालियापन बोर्ड (आईबीबीआई) ने आईबीबीआई (सूचना उपयोगिता) नियमों, 2017 के नियम 14 के अनुसार एक तकनीकी समिति का गठन किया है।

- तकनीकी समिति में चार सदस्य होंगे।
- राष्ट्रीय सांख्यिकी आयोग के अध्यक्ष डॉ आर बी बर्मन समिति के अध्यक्ष होंगे।

*****भात कमल बेज़बोराह चाय बोर्ड के पहले गैर-आईएसएस प्रमुख बने*****

असम के प्रभात कमल बेज़बोराह को टी बोर्ड ऑफ इंडिया का नये अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया गया है।

- इसके साथ की बेज़बोराह कोलकाता-मुख्यालय वाले चाय बोर्ड के शीर्षस्थ अधिकारी नियुक्त होने वाले पहले गैर आईएसएस बन गए।
- प्रसिद्ध कॉफी उत्पादक एम एस बोजे गौड़ा को कॉफी बोर्ड का अध्यक्ष नियुक्त किया गया है।

*****पद्म वैकटरामन अवय्यर पुरस्कार से सम्मानित*****

तमिलनाडु सरकार ने 2017 के लिए राज्य के “अवय्यर पुरस्कार” के साथ सामाजिक कार्यकर्ता पद्म वैकटरामन को सम्मानित किया है।

- पिछले 30 वर्षों से महिलाओं के कल्याण और कुष्ठ रोगग्रस्त लोगों के पुनर्वास के क्षेत्रों में उनके प्रयासों के लिए भारत के पूर्व राष्ट्रपति आर वैकटरामन की बेटी पद्मा को सम्मानित किया गया है।
- स्वर्गीय मुख्यमंत्री जे जयललिता ने 2012 में "अवय्यर पुरस्कार" का गठन किया था जिसमें सामाजिक सुधार, महिला विकास, संस्कृति, मीडिया, अंतर-विश्वास सद्भाव और प्रशासन के क्षेत्रों में सक्रिय रूप से काम करने वाली महिलाओं का सम्मानित किया जाता है।